
ТЕХНОЛОГІЇ НЕ МАЮТЬ МОРАЛІ, А
УНІВЕРСИТЕТИ – ПОВИННІ МАТИ

На сайті Міжнародного центру академічної доброчесності (ICAI)
опублікована стаття Луїса Енріке Порталес Дербеса «Технології не мають
моралі, а університети… повинні».

Автор проводить експеримент, запитуючи ChatGPT про те, які етичні
параметри він використовує для дотримання академічної етики. Відповідь
машини буде близькою до наступної: «ChatGPT не використовує етичних
параметрів, пов’язаних з академічною чесністю. Це інструмент, який
генерує текст на основі шаблонів, отриманих із різних джерел даних, і не
має вбудованого розуміння етичних міркувань. Відповідальність за
етичність використання ChatGPT і забезпечення академічної чесності
лежить на користувачах, – викладачах, студентах і розробниках». Усе вірно:

саме люди і установи, до яких вони належать, повинні забезпечити
відповідальне та етичне використання цього інструменту ГШІ. Суперечки
про застосування технологій і відповідальність за це – давні. Та усім
зрозуміло, що технологія за визначенням не має моралі, вона не



встановлює, що є правильним чи неправильним, і якими етичними
критеріями мають керуватися люди під час її використання. Однак
реальність є такою, що використання ГШІ має величезні наслідки та
суттєвий вплив на суспільство, – як позитивні, так і негативні. Тому людям
необхідні чіткі критерії щодо мети, принципів і цінностей, які вони будуть
використовувати під час роботи з ГШІ. Відсутність таких критеріїв та
пов’язані з цим порушення академічної доброчесності змусили
університети діяти: деякі з них вирішили заборонити використання ШІ у
своїх навчальних закладах, інші – регулювати роботу з ним, треті –
дозволити технологіям вільно вбудовуватись в університетську екосистему.
Якою б не була реакція університетів, ніхто з них не може заперечувати, що
для використання генеративного ШІ, необхідно встановити певні правила
або як мінімум запустити та підтримувати активну дискусію з цього
питання. Це дозволить формувати в університетській спільноті етичні й
громадянські компетенції, які допоможуть зменшити негативні й збільшити
позитивні наслідки від використання різних технологій та інструментів,
включно з ГШІ.

Детальніше: http://surl.li/pwqys, http://surl.li/pwrbb
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